

ОТЗЫВ

научного консультанта о научно-исследовательской работе

Карпова Александра Анатольевича над диссертацией

«Структурно-функциональная организация метакогнитивной сферы личности в управлеченческой деятельности», представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19. 00. 03 – psychology труда, инженерная psychology, ergonomika (psychological sciences)

А.А. Карпов является выпускником Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова по специальности «Психология». В 2012 г. он окончил очную аспирантуру, а в 2013 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата психологических наук (по специальности «Общая psychology») на тему «Специфика взаимосвязи общих способностей и метакогнитивных качеств личности» в диссертационном совете при Ярославском государственном университете. Профессиональная деятельность А.А. Карпова связана с преподаванием в высшей школе. В период подготовки диссертации он работал в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова» Министерства образования и науки РФ на кафедре psychology труда и организационной psychology в должностях старшего преподавателя и доцента. Сейчас он работает доцентом это же кафедры; преподает различные psychological дисциплины: psychology труда, организационную psychology, psychology управления, когнитивную psychology. Под его руководством выполнен ряд бакалаврских и магистерских выпускных квалификационных работ.

На протяжении длительного времени А.А. Карпов интенсивно, целенаправленно и последовательно осуществлял теоретическую и научно-исследовательскую работу над докторской диссертацией, посвященной изучению psychological проблем организационной psychology и psychology управления.

Основной целью этих работ явилось создание psychologicalской концепции метакогнитивной регуляции управлеченческой деятельности, базирующейся на парадигме метасистемного подхода. Управлеченческая деятельность в его работе раскрывается в онтологическом, структурном, функциональном, генетическом и интегративном аспектах.

В процессе подготовки диссертации А.А. Карпов проделал большой объем работ: им была всесторонне изучена отечественная и зарубежная литература, сформирована система методического инструментария, релевантная предмету исследования; проведены эмпирические исследования, отличающиеся объемом, продолжительностью и планомерностью, а также репрезентативностью выборок испытуемых. Полученные в ходе работы научные результаты представлялись на съездах, конгрессах и конференциях международного и всероссийского уровня. Они нашли отражение в многочисленных публикациях автора в научных журналах, сборниках, монографиях и учебных пособиях.

Выявленные А.А. Карповым в результате исследования закономерности и феномены получили всестороннюю и глубокую интерпретацию, что позволило, в конечном итоге, реализовать цель диссертационного исследования. Результаты исследований А.А. Карпова нашли широкое признание в академической среде и оказались востребованными на практике.

В процессе работы над докторской диссертацией А.А. Карпов проявил личные качества, важные для психолога-исследователя: широкую компетентность, креативность, самостоятельность, высокую эрудированность, ответственность, инициативность. Исполнительность, добросовестность и организованность докторанта, его способность к конструктивному восприятию критических замечаний послужили условиями высокого качества выполненной научно-исследовательской работы.

А.А. Карпов является серьезным исследователем, сформировавшимся ученым, владеющим широким арсеналом знаний и методов современной психологии. Его характеризует высокая исследовательская активность, творческий подход к постановке и решению актуальных в научном отношении проблем. Он является высококвалифицированным педагогом высшей школы, органически сочетающим научную деятельность с педагогической практикой.

По достигнутым результатам, проявленным способностям к научно-исследовательской деятельности, уровню научной квалификации, личностным качествам А.А. Карпов заслуживает присуждения ученой степени доктора психологических наук по специальности 19. 00. 03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика.

Научный консультант
доктор психологических наук,
профессор, академик РАО

В.Д. Шадриков

Шадриков Владимир Дмитриевич – заслуженный работник Высшей школы РФ, ординарный профессор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», доктор психологических наук, академик РАО.

Адрес: 101000, Москва, Армянский пер., д. 4, стр. 2

Тел. (495) 772 95 90 (15390)

Электронная почта: shadrikov@hse.ru

Подпись заверяю

11. 06. 2019

